



Beszélgetés Kiss Zoltán körjegyzővel

Kiss Zoltánnal a település körjegyzőjével beszélgettünk a pályájáról, bükkábrányi tapasztalatairól.

"A testület engem választott és elkezdtek a munkát itt Bükkábrányban. Jó örökséget kaptam az elődömtől."



Erzsébet - tábor

Erzsébet - program „Igazolt hiányzás” pályázatának köszönhetően Fonyódligeten töltött 6 felejthetetlen napot 30 diákunk. Kísérők voltak: Derekasné Orosz Andrea, Székely Ottóné tanárnők, és Mező Gábor tanár úr.



Bajnok a BSC

Lezárult a 2011-12-es megyei I. osztályú bajnokság borsod megyében, melyen futball csapatunk a Bükkábrányi Sport Club az első helyen végzett, megelőzve a Szikszó-Tomor-Lak csapatát. A bajnokság végig nagy izgalmakat hozott, egészen az utolsó fordulóig.

Elkészült Bükkábrány új főtere

Befejeződött a II. András tér felújítása. Az első ütemben a piactér illetve a buszmegálló, valamint a templomkerítésnek a rekonstrukciója történt meg. Ezt követően a járdák kivitelezésére került sor, majd utolsó ütemben a II. András tér, tehát az önkormányzat épülete körüli terület rendbetétele történt meg.

ÁBRÁNYI KRÓNIKA

Bükkábrány Község

Önkormányzatának lapja

Megjelenik:

2 havonta, 660 példányban ingyenesen
illetve olvasható a

www.bukkabrany.hu honlapon.

Felelős kiadó:

Bükkábrány Község Önkormányzata

Szerkesztőség:

BV Média Bt.

3422 Bükkábrány, Jókai út 21/a

Telefon:

30/372-0691 - 30/296-8854

E-mail:

abranyikronika@bukkabrany.hu

Honlap:

www.bukkabrany.hu

A következő szám lapzártája:

2012. május 30.

Nyomdai munkák

Pető Nyomda

Mezőkövesd, 48-as Hősök u. 2.

Telefon: 49/414-000

Elkészült az új főtér

Beszélgetés Szalai Szabolcs polgármesterrel

Szalai Szabolcs polgármesterrel beszélgettünk, az elkészült főtérről, az eddigi tapasztalatokról.

- *Elkészült Bükkábrány új főtere. Mindent sikerült megvalósítani, amit szeretett volna az önkormányzat?*

Szalai Szabolcs: Igen valóban, elkészült a II. András tér felújítása, a kivitelező nemrégiben benyújtotta a készre jelentésről szóló levelét és július 26.- ára lett kifizetve a műszaki átadás átvétel.

Ezután fogjuk megtudni, hogy minden sikeres volt-e. A műszaki ellenőrök átvizsgálják a területet, felméri az anyagmennyiséget, amit felhasználtak, a kivitelező ezután fogja a számláját benyújtani. Így első ránézésre - és persze a folyamatos kapcsolattartás alapján a kivitelezővel - azt mondhatom, hogy minden sikerült. Időközben persze jöttek plusz munkák, nem várt munkák, de a képviselő testület végrehajtotta a szükséges átcsoportosításokat. Én úgy gondolom, hogy amit elterveztünk, azt meg is tudtuk csinálni és meg is tudtuk csináltatni.

Elkészült az első ütemben a piactér illetve a buszmegálló, valamint a templomkerítésnek a rekonstrukciója. Ezt követően a járdák kivitelezésére került sor, majd utolsó ütemben a II. András tér, tehát az önkormányzat épülete körüli terület rendbetétele következett. Egy parkoló kialakításával kezdtek, amely én úgy gondolom, hogy az itteni járműforgalmat alapul véve, teljes mértékben megfelel az igényeknek. Soha nem volt még olyan eset, amióta kész van a parkoló, hogy ne tudott volna valaki megállni helyhiány miatt.

Ezután fogtak hozzá magához a díszterhez. A szökőkúttal, a szökőkút alapozásával kezdődtek a munkák, majd mikor a szerelőbeton illetve a csövek bekerültek a helyükre, azután kezdődött el a díszburkolat kialakítása, majd egy tartály beépítése és elhelyezése. Ebbe került az az ősfadarab, amit megvilágítottunk.

Egy kicsi bosszúságot okozott az, hogy párásodott a tároló. Arra ki kellett találnunk valamilyen megoldást, hogy ne veszélyeztesse a leletet. Ezért két nyílást építettünk be, tehát az a két cső, ami az ősfá mellől kikandikál, az az elkészített szellőzőnyíláshoz tartozik. Most még reggelente bepárásodik, de az a páramennyiség délutánra eltűnik. Amíg a nedvességtartalom bent van, addig ez sajnos meg fog ismétlődni, de bízunk benne, hogy ez előbb-utóbb megszűnik majd.

Ezt követően a hivatal melletti területen egy sétány került kialakításra, és amikor már majdnem kész volt, egy kertész volt segítségünkre a növények elhelyezésében, kiválasztásában. Végül is arra a megoldásra jutottunk, hogy nem óriásra növő fákat ültetünk, hanem díszfákat. Gömbkőrisek, selyemakácok illetve gömbtuják kerültek elültetésre. Sajnos ekkor volt a legnagyobb kánikula. Hiába kezdtünk el folyamatosan locsolni, néhány növény áldozatul esett a melegnek, de azokat majd pótolni fogjuk.

Ezután döntött úgy a képviselő-testület, hogy az eredeti költségvetéshez képest több pénzt szán a rendőrségre. Úgy gondoltuk, ha már egyszer hozzáfognak, akkor csinálják meg tisztességesen. A külső homlokzat került felújításra egy vállalkozó által, illetve a belseje is teljes felújításra került. Kifestettek, a hibákat kijavították, a repedéseket megszüntették. Az itteni rendőrök a saját szabadidejükben végezték el a festést, a burkolások javítását. Továbbá egy fegyverszoba került kialakításra a rendőrség épületében, amivel már végeztek is a szakemberek.

- *A lakosság részéről érkezett e már visszajelzés a térrel kapcsolatban?*

folytatás a 2. oldalon



folytatás az első oldalról

Szalai Szabolcs: A lakosság részéről az építő jellegű észrevételeket feldolgoztuk. A jelzett hibákat igyekeztünk - persze csak amit tudtunk – javítani. Néhány dolgot mi magunk is tapasztaltunk, hogy az valóban hiba.

A szelektív hulladékgyűjtő sziget került beljebb és előtte egy parkolásra alkalmas terület került kialakításra. Erre azért volt szükség, hogy aki hozza a hulladékot, az meg tudjon állni és ne az úttesten kelljen parkolnia. Ez például jogos felvetés volt, erre mi is gondoltunk és ezért a kivitelezővel még meg egyeztünk. A katolikus plébánia előtti terület burkolása is megtörtént. Egyéb jelzések is érkeztek, ezeket megvizsgáltuk, de nem találtuk őket jogosnak.

- Elég gyakran látni embereket a téren, akár esténként is.

Szalai Szabolcs: Igen, én is akármikor jövök el a tér előtt, délután, este, késő este, mindig látni embereket. Használják, birtokba vették a teret. Az éjszakai világítás sokat javít, hangulatossá teszi az egészet. Amikor jó az idő, megtelik étellel az egész tér. Kora este, késő délután a gyerekek, gyerekes családok, késő este pedig a fiatalok, fiatal párok veszik birtokukba a területet.

Megnyugtató számunkra, illetve a lakosság számára is, hogy térfigyelő rendszer került kialakításra. Ha már megépítettük, akkor vigyázunk is az értékekre. A térfigyelő rendszer gyakorlatilag látja az egész területet, így azt is, ha rongálás történik. Nyomon tudjuk követni, be tudjuk azonosítani az elkövetőket.

Idővel szeretnénk, hogy a település közterei kamerával legyenek megfigyelve és ez a lakosság számára egy biztonságérzetet nyújtson.

- Van-e már érdeklődés a piac iránt?

Szalai Szabolcs: Egyelőre még nem jutottunk el a szabályozás részére. Úgy gondoltuk jegyző úrral, hogy nem hivatalos piaccá tesszük, hanem egy őstermelői és helyi termék árusító helyet szeretnénk kialakítani. Ennek a táblája elkészítés alatt van. Várhatóan annyi szabályozás lesz, hogy aki árusítani akar, annak előzetesen regisztrálni kell, illetve be kell jelentkezni az önkormányzat hivatalában.

- A tervekben említett hátsó parkoló rész, mikorra fog elkészülni?

Szalai szabolcs: Heteken belül. Arra van ígéretünk, hogy elkészítik, amikor az utak a zúzalékkal való lefedéséhez hozzákezdenek. A zúzalékos útjaink felújításra, illetve karbantartásra szorulnak, akkor már egyúttal azokat is megcsinálják. Bízunk benne, hogy ezt is használni fogják. Láthatjuk azt, hogy csúcsidőben mennyi ember szeretne parkolni itt a központban, főleg a boltok illetve üzletek előtt. Gyakorlatilag annyira kaotikusnak nem látjuk a helyzetet, de ha van rá lehetőség, és most van, akkor megpróbálunk plusz 10- 12 parkolót kialakítani.

- A főúton parkolóhelyek lettek felfestve. Ez önkormányzati kérés volt?

Szalai Szabolcs: Tudomásom szerint évek óta próbálja az önkormányzat elérni a közútkezelőnél ennek kialakítását. Ez most sikerült. Felvettem a kapcsolatot a közútkezelővel, és azt ígéretet tette, hogy egy héten belül megoldják ezt a problémát és hál' istennek megtartották a szavukat.

Több okból is fontos volt, egyrészt össze-vissza parkoltak az emberek, másrészt pedig a fagyizó, zöldséges előtt, ha nincs felfestve a vonal, akkor szabály szerint az úttal párhuzamosan kell állni, így viszont több autó elfér.

- Hogy áll a megújuló energiaforrások, napelemek kihelye-

zése?

Szalai Szabolcs: Az önkormányzat épülete melletti elektromos naperómű-rendszer közbeszerzését lezártuk, tehát a július 23-át követő 11. napon lehetett a szerződést megkötni. A közbeszerzés érvényes és eredményes volt, és augusztus 3-án kötöttük meg a szerződést a kivitelezővel, ezután indultak meg a munkálatok. Az átadásra elkészült az elektromos töltő illetve a napkövető rendszer is.

Az óvoda napelemmel történő felszerelésére az Ábrányi Ifjúságokért Közalapítvány pályázott, persze az önkormányzat közreműködésével, mert ez egy elég nagy projekt. Itt úgy döntött a képviselő testület, hogy egyelőre megvárjuk a pénzügyi helyzetünk alakulását és utána fogunk hozzá ehhez a projekthez. Lehet, hogy ehhez csak jövőre fogunk hozzá, még nem tudni. Ez attól is függ, hogy most elkészülő hivatal melletti rendszer elszámolása után mikor kapjuk vissza az általunk megelőlegezett forrást. Azt a pénzt vissza tudjuk forgatni az óvodai kivitelezésbe. Ez a napelem rendszer egy fix rendszer lesz, a hivatali napkövetős rendszerrel ellentétben. Az intézmény tetején nagyobb alapterületen, mintegy 60 m²-en hasonló módon történő áramtermeléssel látja majd el az óvoda szinte teljes áramszükségletét ez a megújuló energiaforrás.

- Mikor lesz a tér hivatalos átadása?

Szalai Szabolcs: A tér hivatalos átadását szeptember 22-re tervezi az önkormányzat. Azért erre a napra, mert a tavaly elkezdett Máté Napi sokadalmat, vásárt szeretnénk folytatni idén is. Ennek a rendezvénynek a keretében szeretnénk átadni az új főteret, az energiaduvert illetve az elektromos töltőt és a rendőrség épületét.

Valamint előkészítés alatt van egy Szent Borbála-szobor, amelyet a Bányász Hagyományokért Egyesülettel közösen kívánunk elkészíttetni. A szobrot az egyesület faragtatja, a területet pedig az önkormányzat teszi rendbe, illetve teszi alkalmassá a szobor fogadására.

Ez is a felújított II. András térnek lesz az egyik eleme. A plébánia előtti területen fog helyet kapni ez az alkotás. Egy helyi szobrászművész faragja és mészkőből fog készülni.

- Mit lehet tudni a szoborról? Mekkora méretű lesz?

Szalai Szabolcs: A szobor 2 méter 30 centiméter magas lesz talappal együtt. Maga a szobor 1 méter 20 cm - 1 méter 30 cm-es lesz és egy 1 méteres talapzaton fog állni. Szent Borbálát fogja ábrázolni egy tárna fölött. Maga a talapzat lesz úgy kifaragva mészkőből, mintha egy tárna lenne, egy "Jó szerencsét!" felirattal, mellette pedig egy bányászlámpással. Ezek a jelenlegi információim.

BL



Rendkívüli testületi ülés

Július 17-én rendkívüli testületi ülés volt Bükkábrányban. Az ülésen összesen egy napirendet tárgyalt a testület. Helyi lakosok a jelenlegi és Nemzeti Bajnokságban induló sport klub mellett, elsősorban Bükkábrányban élő játékosokból MBIII csapatot szeretnének indítani a labdarúgó bajnokságban. Ehhez támogatást kértek az önkormányzattól.

Egy csapat elindításánál jelentős költségek merülnek fel, hiszen a hivatalos költségek mellett, mezekre, labdákra, utaztatásra is szükség van. Ennek alapján költségvetés benyújtása mellett kért támogatást az új egyesület az önkormányzattól. A képviselők álláspontja szerint minden helyi lakosnak lehetőséget kell adni az aktív sportolásra. Azt azonban látni kell, hogy kizárólag önkormányzati támogatásból nem lehet egy csapa-

tot működtetni. Ezért kérték, hogy más források bevonásával is próbálkozzon az új egyesület. Közös nevezőre kell jutni a pálya használat, valamint az öltöző használat kérdésében is a BSC -vel. Várhatóan ennek kialakítására tárgyalások kezdődnek ahol Szalai Szabolcs polgármester, Kovács Attila a BSC elnöke, valamint Székely Imre az új egyesület elnöke közösen dolgozhatják ki a részleteket. A nyílt ülés után, zárt ülés keretén belül döntött a testület a támogatásról. A szavazás és vita után 300.000 Ft hozzájárulást hagyott jóvá az egyesület részére Bükkábrány község képviselő – testülete.

Az indulásról és a további fejleményekről terveink szerint a következő számban számolunk.

BL

Beszélgetés Kiss Zoltán körjegyzővel

Kiss Zoltánnal a település körjegyzőjével beszélgettünk a pályájáról, bükkábrányi tapasztalatairól és a körjegyzőség kialakulásáról.

Kiss Zoltán: 2001. augusztus elsejétől vagyok jegyző. Kisvársányban kezdtem a jegyzői munkát, egy 1000 fős kis településen, amely Szabolcs- Szatmár- Bereg megyében van. Ott voltam 2005. december 31-ig, majd akkor adódott az a lehetőség, hogy Bükkábrány Község Önkormányzatánál kiírták a jegyzői álláshelyre a pályázatot. Én úgy gondoltam akkor, hogy mivel borsodi vagyok, Tiszakesziből származom, és szándékomban állt visszajönni a közelbe, így megpályáztam az állást.

A testület engem választott és elkezdtük a munkát itt Bükkábrányban. Jó örökséget kaptam az elődömtől, teljesen rendben voltak az ügyek, csak tovább kellett vinni őket.

Folyamatosan jöttek a változások, oktatási társulásokban voltunk, azután onnan kiléptünk. A dolog nem volt életképes, és az önkormányzat "megszüntette" a társulást abban a formájában, ahogy volt. Új igazgatót választottunk és önállóan kezdünk el működni.

Azóta nagyon jól haladnak a dolgok, ha lehet ezt így mondani. Az iskolai létszám és az önkormányzat működése is stabil. Utána jött a következő lépcső: a változások az önkormányzati rendszerben, amik a 2010-es választások után kezdődtek el. 2011. március 17-én indult el a körjegyzőség kiépítése. Vatta és Borsodgeszt közös körjegyzőjének munkaviszonya megszűnt, és azok a települések megkeresték a polgármester urat, hogy nem próbálná-e meg a három település együtt.

Tehát tavaly március 17-től három településen végzem a jegyzői feladatokat ellátását. Azóta ez bővült, Kács is bekapcsolódott. Láttam, hogy a három település jól működik együtt és úgy gondolták, hogy szeretnének ők is csatlakozni. Így állt fel 2012. január 1-vel Bükkábrány, Borsodgeszt, Kács, Vatta körjegyzősége, bükkábrányi központtal. Próbálunk úgy működni, hogy a lakosság felé ez a változás semmilyen formában ne okozzon problémát. A lakosság igényeinek kiszolgálása ugyanúgy megtörténik. Annyi csak a változás, hogy több település között ingázok, kevesebbet vagyok itt. Az itteni kolléganők, hivatali dolgozók sokat tesznek a gördülékeny munkavégzés kialakításában, fenntartásában. Én úgy vélem, hogy a lakosság itt Bükkábrányban nem nagyon vette észre ezt a változást. Itt tartunk jelenleg, az hogy mit hoz a jövő nem tudom, rengeteg átalakítás vár az önkormányzati rendszerre.

- Hol, mikor és milyen problémákkal lehet a jegyzőhöz fordulni?

Kiss Zoltán: Fogadó óra alatt, azaz keddenként 8 -12 -ig. Ha halaszthatatlan probléma van akkor természetesen szoktunk kivételt tenni. A sok munka miatt, amit a magasabb szintű államigazgatási dokumentálás megkövetel, kedden és csütörtökön ügyfélfogadás egyáltalán nincsen, csak rendkívüli esetben, mondjuk például anyakönyvi ügyintézésnél.

Az önkormányzat egy szolgáltató, aki szolgáltatásokat nyújt az itt élőknek. Az önkormányzatnak vannak kötelező és vállalható feladatai. Jelenleg kötelező feladat az alapfokú oktatás és nevelés, orvosi ellátás, közvilágítás, közterület fenntartása, helyi utak karbantartása, tehát jellemzően minden, ami a település élhetőbbé tételével foglalkozik. Én jegyzőként ezeknek a kérdéseknek a szakmai oldalával foglalkozom.

A képviselő - testület hoz egy döntést, amit a testületi ülésen megbeszélnek, az, hogy ez milyen szinten valósítható meg, már előterjesztésként úgy került be, hogy a szakmai véleményem ott van mellette. Utána a polgármester végrehajtásra megkapja, de a szakmai részét továbbra is én felügyelem.

Volt még egy hatósági rész is a feladataim között, ez a szabálysértés. Ez viszont az új szabályozás szerint elkerült tőlünk kormányhivatali szintre.

- Mennyire „problémásak” az ábrányi lakosok?

Kiss Zoltán: Van viszonyítási alapom, mert Szerencsen dolgoztam néhány évet a városigazgatási osztályon, utána Kisvársányban és most immár hat éve itt Bükkábrányban.

Én úgy gondolom, hogy itt Bükkábrányban igazából semmi komoly problémám nem volt eddig. Ha az összlakosságot nézzük és annak a hozzáállását a közigazgatáshoz és önkormányzati rendszerünkhöz, az teljesen pozitív. Ha az ügyfelek bejönnek, az ügyintézési határidők nagyon rugalmasak. Azt mondhatom, hogy az ügyfelek nagy részénél, ha ma bejön, akkor tegnapra el van intézve a dolga. Ez annak is köszönhető, hogy a településen szerintem komolyabb probléma nem volt a lakosság részéről, vagy az önkormányzat megítélésében az elmúlt hat évben, de előtte Erzsike néni idejében sem. Tehát ez nagyon jól mutatja azt, hogy akkor működik jól egy önkormányzat, ha az mindig kézben van tartva, nem csak egy-két évig, hanem ennek van egy előzménye is. Természetesen én itt most csak az igazgatási részéről tudok beszélni. Nincs fennakadás, jó az együttműködés a polgármesterrel, a hivatali dolgozókkal.

BL

Jelentős változások az egészségügyi ellátásban

Olyan, az egész ország területét érintő átalakítások történtek az egészségügyi ellátásban, amelyek térségünket sem kerültek el.

Július 1-től, 35 évnyi működés után megszűnt az aktív fekvőbeteg ellátás az eddig a miskolci Semmelweis Kórház fenntartásában lévő mezőkövesdi belgyógyászati osztályon.

Mivel olvasóink közül is többen érdeklődtek az életbe lépett változásokkal kapcsolatosan, igyekeztünk különböző forrásokból tájékozódni a kialakult helyzetről.

A minisztériumi döntés értelmében a dél-borsodi térségben található 23 községet két részre osztották. Mezőnyárad és az attól keletre lévő 12 település a miskolci ellátási körzethez, míg az attól nyugatra eső területek az egri vonzáskörzethez kerültek.

A mezőkövesdi kórházban mindez 30 ágyas leépítést jelent, az aktív ellátás teljesen megszűnik, mindössze a krónikus részleg (közismert nevén az elfekvő) marad meg.

Befejezi működését az ambuláns ellátásra szakosodott belgyógyászati osztály is, amely eddig napi 24 órában fogadott betegeket. Ennek visszaállítása érdekében lobbiznak az illetékesek, de az eredményre egyelőre várni kell.

A jövőben tehát az intézmény nem fogadhatja a mentővel eddig oda szállított betegeket. Őket a mentőszolgálatnak tovább kell vinnie vagy Egerbe, vagy Miskolcra, attól függően, melyik település lakói.

Egyes vélemények szerint ennek előnye, hogy egy jobban felszerelt intézmény látja el a beteget. Ugyanakkor jelentősen megnőhet a szállítási és várakozási idő, ami komoly kockázatot jelenthet pl. egy agyvérzéses, vagy szívinfarktusos esetben.

A különböző betegségekben szenvedők azonban nem biztos, hogy a fent említett két intézményében kaphatják meg a szükséges ellátást. Adott esetben Debrecen, vagy Budapest valamely kórháza lehet az illetékes a beteg gyógyításában.

Arról, hogy mely település hová tartozik orvosi szakterületet érintően a következő linken tájékozódhatnak nézőink, olvasóink: <http://tek2012.gyemshi.hu/tek1/index.php>

A köznyelvben SZTK-ként ismert mezőkövesdi Városi Önkormányzat Rendelőintézetét a fenti változások nem érintik. Dr. Tóth József, az intézmény orvos-igazgatója telefonon arról tájékoztatta szerkesztőségünket, hogy a szakrendelések rendre és azok rendelési ideje a továbbiakban is változatlan marad, illetve a kórház épületében működő kardiológiai és belgyógyászati szakrendelést sem érinti semmilyen változás.

Mezőkövesd város önkormányzata - mint fenntartó - az intézmény átfogó fejlesztésére kész tervekkel rendelkezik, amely által 124 millió forintos beruházás valósulhat meg az épületben. Sikeres pályázat esetén a térség egy komplex egészségügyi ellátó központja jöhet létre.

KGY

RENŐRSÉGI BŰNMEGELŐZÉSI FELHÍVÁS

Tisztelt Állampolgárok!

A Mezőkövesdi Rendőrkapitányság Bükkábrányi Rendőrségének továbbra is kiemelt célja a területén lakó állampolgárok nyugodt, békés életének megóvása és a rendőrségbe vetett bizalom megszilárdítása, ezért fontos feladatnak tartom, hogy a lakosságot a rájuk néző veszélyhelyzetek vagy cselekmények megelőzése érdekében bűnmegelőzési tanácsokkal lássam el.

A nyári hónapokban minden évben megfigyelhető, hogy megnő a besurranásos lopások száma, mivel sokkal több időt töltünk kint a szabadban, akár pihenéssel, vagy kerti munka végzésével, szívesen beszélgetünk szomszédjainkkal, barátainkkal a jó levegőn. Mindannyian szeretnénk nyári szabadságunkat is nyugodtan, tartalmasan eltölteni, hogy kipihenjük magunkat és feltöltődjünk. Akár elutazunk üdülni, vagy otthonunkban töltjük szabadidőnket, érdemes végiggondolni a lehetőségeket, és előre megtervezni a nyári programjainkat, hogy a szabadságunk valóban a pihenésnek, a regenerálódásnak, és ne a bosszúságnak, és kárrendezésnek az ideje legyen. A nyári hónapokban sajnos fokozottan megnő az áldozattá válás lehetősége.

Ahhoz, hogy jogsértés ne rontsa el hangulatunkat, érdemes az alábbi bűnmegelőzési szabályokat betartani:

- Ha otthon tartózkodunk, napközben is zárjuk be a kaput, és a bejárati ajtót, hiszen nem biztos, hogy észrevesszük a hívatlan látogatót! Miközben a szobában tévézünk, a tolvaj csendben magával viheti a bejárat közelében található értékeinket. A zsákmány többnyire táská személyes iratokkal és készpénzzel. Az anyagi veszteségen túl, ilyenkor az okmányok pótlása csak fokozza a kárt és a bosszúságot.

- Az idegenekkel legyünk óvatosak, bizalmatlanok. Lehet,

hogy kevesebb lesz az ismerősünk, de nagyobb eséllyel maradnak meg az értékeink.

- Ha csak rövid időre hagyjuk el lakásunkat, vendégeinket kísérvük ki, vagy éppen ismerőseinkkel váltunk pár szót, akkor is mindig zárjuk be az ajtót!

- A szellőztetéssel is legyünk óvatosak! Ne hagyjuk kitérve lakásunk, üdülnök ablakait, ha nem tartózkodunk a szobában! A szúnyogháló nem véd a tolvaj ellen, elég lehet egy pillanat, már bent is van a szobában és viszi, amit értékesnek talál.

- A kerti munka hevében fel sem tűnik a rossz szándékú látogató érkezése! Amíg a kert hátsó végében dolgozunk, vagy esetleg csak kint pihenünk, a nyitva hagyott kapun, ajtón keresztül a tettes gond nélkül bejuthat otthonunkba, és észrevétlenül távozhat értékeinkkel együtt.

- Ne csak éjszaka legyenek zárt állapotban az ajtók, illetve ablakok, hanem napközben, délutáni pihenés alkalmával is.

Igaz a mondás, alkalom szüli a tolvajt. Ne segítsük hozzá az elkövetőket a könnyű zsákmányhoz! Egy kis odafigyeléssel óvjuk magunkat az áldozattá válás bosszúságától!

Az egymásra való odafigyelést, a gyors és pontos jelzésadást továbbra is kérjük Öntől. Ne fordítson hátat, ha bűncselekményt lát, forduljon bizalommal a Rendőrséghez!

Szemán Imre - r. szds., őrsparancsnok



Bükkábrányi Hagyományápoló Egyesület

Összefoglaló a megalakulástól napjainkig

2003 őszen az akkori kulturális referens összehívott bennünket azzal a céllal, hogy Bükkábrány kulturális életét megpróbáljuk fellendíteni, színesebbé tenni. Innen jött az ötlet, hogy bár régen volt a falunak kórusa, népdalköre, de különböző okok miatt ezek működése megszűnt, újból megpróbáljak egy "éneklő társulatot" létrehozni. Hamarosan munkához is láttam és szerencsére sikerült 12 lelkes, daloskedvű embert rábeszélni a népdalkör újraindítására.

2004 őszen, bár még a saját magunk erejéből próbálkoztunk, segítséget kaptunk Bodzán Lászlótól. Azután gyorsan pörögtek az események és pár hónap múlva hivatásos karvezetőt sikerült szereznünk Kardos Zsuzsa személyében. Ő akkor a kóruséneklés irányába próbált vinni minket, de mivel egy férfi tagunk volt, nem sok sikerrel.

Majd óriási fordulatot vett a kis csapat működése, ugyanis 2005 októberében sikerült felvennem a kapcsolatot Benyovszki Máriával, aki szívesen vállalta vezetésünket. Egy igazi áttörést jelentett számunkra, mivel visszatértünk a népdalénekléshez. Marika szakértelmével és kitartásával, valamint a tagok lelkes munkájával első megmérettetésünkön, a mezőkövesdi Amatőr Gálán, első nekifutásra továbbjutottunk a kazincbarcikai középöntőbe. Innen indult el a népdalkör felé ívelése.

2006 augusztusában a tibolddaróci térségi minősítő legmagasabb, KIVÁLÓ fokozatát nyertük el. Ez az eredmény még nagyobb lelkesedést adott a tagoknak. 2008-ban elkészült első fellépő ruhánk az önkormányzat anyagi segítségével, így szerepléseinkre már az egységesség is jellemző lett. Gyorsan teltek az évek és 2009-ben már 5 évesek lettünk. Augusztusban ünnepeltük meg a születésnapot, melyre a kartali, felsőzsolcai, bogácsi és harsányi népdalköröket hívtuk meg, hogy együtt ünnepelhessünk.

A családi ünnepség után az estét vacsora és tánc zárta. De nemcsak mi láttunk vendégül másokat, minket is hívtak

már az ország számos pontjára. Jártunk Kartalton, Karácsondon, Visontán, Györgyarlón, Törökszentmiklóson, Bogácson és számos más településen. A helyi rendezvényeknek pedig szinte állandó szereplői vagyunk. A sok utazásnak szép eredményei születtek, így már sok szép tróféával büszkélkedhetünk. Ezek közül a legkiemelkedőbbek:

- 2006 Tibolddaróc - térségi kiváló fokozat
- 2008 Tibolddaróc - országos arany fokozat
- Kartal - Vass Lajos szövetség ezüst fokozat
- Mezőkövesd - Vass Lajos középöntő arany fokozat
- "Ködellik a Mátra" Eger - térségi kiváló fokozat

Rengeteg emléklap és tárgyi emlék bizonyítja a népdalkör sikereit, amelyek a Tornác Házban találhatóak.

2011 novemberében a Bükkábrányi Népdalkör is hivatalos formát öltött, mint civil szervezet: Bükkábrányi Hagyományápoló Egyesület néven működünk tovább.

A népdalkör a további sikerek elérése érdekében minden szerdán egy órás intenzív próbát tart, hiszen célunk Bükkábrány hírnevének öregbítése más településeken. A magam és dalostársaim nevében köszönöm mindenkinek a támogatást, a biztatást az önkormányzat segítségét, hiszen enélkül egy egyesület sem működhetne igazán jól.

Chrudinák Zsoltné - az egyesület elnöke



Könyvtár a közösségi tér

Beszélgetés Birinyiné Kleszó Anitával

- Bükkábrány életében aktív szerepet tölt be a Könyvtár. Ennek egyik eleme, hogy az iskolások is gyakran meglátogatják az intézményt könyvtári órák keretében is. Hogyan kell egy ilyen könyvtári órát elképzelni?

Birinyiné Kleszó Anita: A könyvtári óráknak tulajdonképpen három nagy csoportja van. Az egyik a könyvtárismereti órák, a másik a könyvtárhasználatra épülő szakórák, a harmadik pedig az úgynevezett egyéb, amikor könyvtári környezetben tartunk valamilyen órát. Nálunk mind a háromra van példa a tanév során.

Májusban különösen megszorodnak a könyvtári órák, mert általában úgy ütemezik a pedagógusok, hogy az utolsó órákra csoportosítják át ezeket a tananyagokat. Első osztálytól kezdődően nyolcadik osztályig be van építve a tantervbe a könyvtári ismeretek óra, illetve azok a szakórák is, amelyekhez szükség van a könyvtár használathoz. 2012. év májusában is nagyon sokat találkozhattam a második osztályosokkal, a negyedikeseikkel és a hatodikosokkal, de a nyolcadik és a hetedik is fog még érkezni, illetve a harmadik osztálynak is voltak főnői órái. Az elsősök is most készülnek, tulajdonképpen első-

től nyolcadikig minden osztály meg fog fordulni.

A könyvtárismereti óráknál megismerkedtek a folyóiratokkal, az elektronikus folyóiratokkal, az elektronikus katalógus használatával. A könyvtári könyvek csoportosításáról beszélgettünk játékos feladatok keretében. Tehát nem csak elméletben mondjuk el az anyagot, hanem játékokkal is próbáljuk színesíteni ezeket az órákat.

folytatás a 7. oldalon



folytatás a 6. oldalról

Ami könyvtárhasználatra épülő szakóra, azok elsősorban a magyar órák, az olvasás órák. Itt Magyarországról, Budapestről beszélgettek a gyerekek. De a Két Lottinak a feldolgozása is egy ilyen órán valósult meg.

Az egyéb órák elsősorban kézműves foglalkozások, ami a napközisek délutáni szabadidejét köti le. Itt készültek már aszfaltrajzok, lufiból emberkék, papírból kukacok. Olyan kézműves foglalkozások, amelyek nem vesznek sok időt igénybe, de azért látványos, szép dolgokat lehet általuk elkészíteni.

- *Mit gondolsz, mennyire fontos a könyvtár megszerettetéséhez egy ilyen óra? Van-e érezhető hatása véleményed szerint annak, hogy ilyen órákat tartotok?*

Birinyiné Kleszó Anita: Örömmel mondhatom, hogy sok gyerek használja a könyvtárunkat. Az alsósok közül mindenki beiratkozott és rendszeres olvasónk is. Én úgy gondolom, hogy ezeknek az óráknak tényleg abban van nagy szerepe, hogy nem úgy ismerkedik meg a könyvtárral, hogy akkor olvassunk el egy ötszáz oldalas könyvet, hanem játékokkal kezdjük, tehát egy pozitív élmény kapcsolódik a könyvtár fogalmához.

Az, hogy ott jó lenni, ott jókat lehet játszani. Tulajdonképpen igyekszem olyan könyveket a gyerekek kezébe adni, ami a korosztályuknak megfelelő. Például nagyon kedvelik a Rosszcsont Peti sorozatot a kicsik, meg persze ott van az Olvasó Fáni,

Olvasó Leó. Tehát vannak olyan könyvsorozatok, amik kifejezetten kicsiknek, olvasást még csak most kezdő gyerekeknek szólnak, és ezeken keresztül, én úgy vettem észre, hogy valóban sikerül megszerettetni a könyveket. A vidám könyveket, amiken jókat lehet nevetni, amiben felfedezik magukat, azokat szeretik a leginkább.

Később, amikor már felsősök, akkor már szükséges a tanórákra is egy-két könyvet kikölcsönözni, főleg a természetismerethez jönnek sok könyvért. Úgy veszem észre, hogy ez a téma közelebb is áll a gyerekekhez, és szívesebben viszik a szakkönyvek közül ezeket.

- *A könyvtár egyéb más szolgáltatásait mennyire veszik igénybe?*

Birinyiné Kleszó Anita: Az internet használat mindennapos, sokan jönnek. A felsősök elsősorban ezt használják, és ha valami kutatómunkájuk is van, akkor rögtön az interneten keresik. Próbálom őket irányítani, hogy először nézzük meg a könyvben, mert nem biztos, hogy amit az interneten találnak, az úgy is van.

A másik szolgáltatásunk a fénymásolás, nyomtatás. Ezt is sokan szokták igénybe venni. Egyébként nem csak a gyerekek használják a könyvtárat, hanem felnőtt olvasóink is vannak. Egyre bővül a körük.

BL

Bükkábrányba érkeztek a zarándokok

"A hitetlenség, a szegénység, a kilátástalanság és a tehetetlenség egyre nagyobb elkeseredést okoz. Az előző korszakok öröksége egyre elviselhetetlenebb terhet ró a lakosságra. Egyre erősebb támadások érik Magyarországot. Itt az ideje, hogy kiálljunk keresztény nemzeti értékeink mellett, saját érdekünkben."

Ezeknek a gondolatoknak szellemében indultak útjukra ismét a Nemzeti Zarándoklat résztvevői a négy égtáj felől, hogy május 15-én Budapesten találkozhassanak.

A Komlóskáról és Pálházáról kiinduló keleti útvonal résztvevői 2012. június 10-én este 7 órakor érkeztek meg Bükkábrányba. A 3-as számú főút mentén Vatta irányából érkező zarándokokat a helybeliek népes tábora fogadta a település hátrában kenyérral és frissítővel kínálva az úton lévőket.

Innét harangzúgás mellett a római katolikus templom volt a következő állomás, ahol Nemzeti Imánk eléneklése után Czégel Károlyné, a római katolikus egyházközség Képviselő Testületének világi elnöke és Szalai Szabolcs polgármester köszöntötte a vendégeket és kívántak további kitartást mind az út hátralevő részéhez, mind pedig a kitűzött célok megvalósításához.

sításához.

Miután pedig Bükkábrány szalagja is felkerült a zászlórúdra, Lesovics Miklós Pálháza és Köteles László Komlóská polgármestere köszönték meg a szíves fogadtatást és beszéltek a kezdeményezés céljáról, jelentőségéről.

A Sályi Kamarakórus elsősorban magyarságot és kereszténységet tükröző énekekből összeállított előadása után ősi himnuszunk és a Szózat zárta a templomi eseményeket.

A továbbiakban finom disznótoros vacsora várta a zarándokokat az iskola ebédlőjében, majd a pihentető éjszakai alvás után hétfőn reggel 8 órakor folytatták útjukat Budapest felé.

KGY

Bérmálkozás a tibolddaróci római katolikus templomban

Ünnepi esemény színhelye volt május 20-án, vasárnap a tibolddaróci római katolikus templom. A bükkábrányi, tibolddaróci és kácsi egyházközségekből több éves felkészülés után 31 fiatal részesülhetett a bérmálás szentségében és ez által a Szentlélek kegyelmeiben.

Az ünnepi szentmise celebrálását és a szentség kiszolgáltatását Dr. Katona István címzetes püspök atya végezte, akit a bérmálkozók és a három egyházközség részéről egyaránt kö-

szöntöttek a szertartás elején. Az igelituria után a bérmálkozók megerősítették keresztségi fogadalmukat, majd pedig a bérmálásra került sor.

A szentmise végén köszönő szavakkal búcsúztak a gyerekek és a hívek a püspöktől, majd főpásztori áldással távoztak a jelenlévők.

KGY

Továbbképzésen a bükkábrányi iskola pedagógusai

A bükkábrányi Arany János Általános Iskola pedagógusai a nyári szünet előtti utolsó napokban háromnapos továbbképzésen vettek részt a TÁMOP-3.1.7 pályázat keretében.

A képzés során a tanárok megismerkedhetnek a digitális tábla használatához szükséges SMART szerkesztő programmal,

illetve a táblához kapcsolható szavazórendszer működésével, amelyekkel az oktatási tevékenységet illetve a tanulók számára a befogadási folyamatot korszerűbbé, színesebbé és ezáltal hatékonyabbá tehetik.

BL

Új feladatmegosztás a közoktatásban

2012. szeptember 1-jével létrejön az Emberi Erőforrások Minisztériuma irányítása alatt álló központi hivatal, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ, amely feladatait a tankerületen keresztül látja el.

Jövő év (2013) január 1-jétől az óvodák kivételével általános szabályként állami fenntartásba kerülnek az oktatási intézmények. Az állami irányítás, fenntartás alapvetően szakmai irányítást jelent, melybe beleértendő a pedagógusok és a nevelő-oktató munkát közvetlenül segítők bérének, járulékainak központi biztosítása, bérfinanszírozás, valamint a taneszköz-ellátás és a külső szakmai ellenőrzés (tanfelügyelet) támogatása.

Ősztől lép életbe a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi törvény, a szükséges intézkedéseket azonban fokozatosan hajtják majd végre szeptember 1-jétől.

Az általános iskolákban már az idén szeptemberben már megkezdődik a mindennapos testnevelés első, ötödik, valamint kilencedik évfolyamon történő, felmenő rendszerben való megszervezése, az iskoláknak pedig ez év december 31-éig kell felülvizsgálniuk pedagógiai programjukat, hogy azok megfelelnek-e a nemzeti köznevelésről szóló törvénynek, illetve a kerettantervnek.

A tankötelezettség végére vonatkozó szabály előbb, már 2012. szeptember 1-jétől életbe lép. A változással 18-ról 16-ra módosul a korhatár.

A törvény számos pontját a 2013/2014-es tanévben vezetik be, többek között ekkortól jelennek meg azok az újítások, amelyek a pedagógusok munkáját, életét, szakmai előmenetelét befolyásolják. A jövő év szeptember 1-jétől lép érvénybe az általános iskolában 16 óráig szervezendő foglalkozások kötelezettsége, a pedagógusok új típusú munkaidő-számítása, illetve az életpálya-modell részeként a magasabb bérezés is. Az osztályok új, meghatározott létszámmal kezdik majd az évet, amelyben már tanulnak erkölcsant vagy hittant. 2013 őszétől a tankönyvek fokozatosan, az 1. évfolyamtól kezdve, felmenő rendszerben ingyenessé válnak az elsőtől a nyolcadik évfolyamig minden állami fenntartású iskolában.

2014 szeptemberétől kötelező lesz 3 éves kortól minden gyereknek óvodába járni és csak indokolt esetben, a jegyző, az óvodavezető és a védőnő egyetértésével lehet ez alól felmentést kapni. Az oktatási tárca a problémát úgy kívánja megoldani, hogy a jelenleg az óvodák számára jogszabályban előírt 3 négyzetméter/fő helyszükségletet kettőre csökkenti.

Az új köznevelési törvény alapján viszont a gyermek abban az évben válik tankötelezővé, amelynek augusztus 31. napjáig a 6. életévét betölti, legkésőbb az azt követő évben. Az iskola-érettséget alapesetben az óvoda igazolja, amennyiben azon-

ban kétség merülne fel ebben a kérdésben, nevelési tanácsadason, illetve sajátos nevelési igényű gyermekeknél a szakértői és rehabilitációs bizottság általi vizsgálaton kell részt venni. Az a gyermek, akinél azt a szakértői bizottság javasolja, további egy nevelési évig maradhat az óvodában, és ezt követően válik tankötelezővé. Ha a gyermek az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget korábban eléri, a kormányhivatal a szülő kérelmére szakértői bizottság véleménye alapján engedélyezheti, hogy a gyermek 6 éves kor előtt megkezdje tankötelezettségének teljesítését.

2012. szeptember 1-jével létrejön az Emberi Erőforrások Minisztériuma irányítása alatt álló központi hivatal, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ, amely feladatait a tankerületen keresztül látja el.

Mi lesz a bükkábrányi intézmények sorsa?

A változásokat már a tervezés szakaszától figyelemmel kísérik. Véleményezték a törvénytervezeteket. A változásra igyekezünk felkészülni.

A köznevelési törvény végrehajtási rendeletét még nem fogadta el a kormány. A tervezetből látszik az erős központi irányítás kiépítésének körvonala. A szakmai munkánkban bekapcsolódtunk a XXI. századi innovációs folyamatokba. IKT eszközparkunkat a TIOP forrásból megújítottuk. Előminősített közoktatási referencia intézmény óvodánk és iskolánk. Szakmai jó gyakorlatainkat minősítettük, és készülünk a további átfogó minősítésre.

Pedagógusaink akkreditált továbbképzéseken vettek részt – innovációra nyitott intézményként vagyunk jelen a közoktatási intézmények sorában.

A jövő év elején várhatóan teljes átvilágítás alá kerül az általános iskolánk. Az óvodánknak ugyancsak meg kell állni a helyét a szakmai fejlődés útján. Állandó kihívások, újabb és újabb változások lépnek be a közoktatás intézmények életébe. Emberpróbáló feladat helyt állni és előre vinni az intézményt, amit csak összetartó, elhivatott nevelőtestülettel tudunk megvalósítani.

Bízom az önkormányzatunk támogatásában, és mindenképp előtérbe helyezem pozitív életségememben, szakmai elhivatottságában. Ennek tudatában bizakodva tekintek a 2012/2013-as tanév előttünk álló feladatai elé.

Derekasné Orosz Andrea – igazgató

AZ ARANY JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA SZÜLŐI MUNKAKÖZÖSSÉGÉNEK BESZÁMOLÓJA

2011-2012. tanév

A Szülői Munkaközösség tagjai voltak 2011-12-ben:

1. osztály: Jakab Gabriella, Lengyelne Balogh Helga
2. osztály: Kardosné Kiss Annamária, Vásárhelyi Júlia, Szabóné Csizmadia Mária (I. félév)
3. osztály: Reviczkiné Máté Györgyi, Vanczáné Szvercsok Erika
4. osztály: Garad Annamária, Szabó Edina
5. osztály: Kovácsné Bán Szilvia, Kovácsné Szabó Katalin
6. osztály: Ácsné Oláh Gabriella, Bihari Márta
7. Osztály: Fekete Péterné, Szekeresné Suszter Mónika

8. osztály: Karuczka Jánosné, Kékediné Novák Ágnes, Szepesiné Boros Andrea

A 2011/2012-es tanévre munkatervünkben vállalt feladataink a következők voltak:

- Máté napi sokadalom - segítség a szervezésben, lebonyolításban
- Szüreti bál megszervezése, lebonyolítása
- Halloween partizsonna készítése, felelős 3. osztály

folytatás a 9. oldalon

- Mikulás csomagok elkészítése, kiosztása, Mikulás előadás szervezése
- Luca napon a büfé üzemeltetése, segítségnyújtás a programok lebonyolításában
- Szilveszteri bál szervezése, lebonyolítása
- Jótékonyági bálon a büfé üzemeltetése, segítségnyújtás a dekorálásnál, pakolásnál, résztvevők toborzása
- Iskolai farsangon a büfé üzemeltetése, műsor megtervezése, jelmezek készítése
- Nőnapra műsorhoz dekoráció készítése, virágok vásárlása
- Húsvéti műsorhoz dekoráció készítése, csoki tojás vásárlása
- Kihívás Napján a büfé üzemeltetése, programok lebonyolításában segítségnyújtás
- Gyereknapon előadás szervezése
- Madarak Fák napján segítség a rendezésben, kíséret biztosítása
- Osztálykirándulásokon szervezés, kíséret biztosítása
- Pedagógusnapra műsor szervezése
- Ballagás szervezése, dekoráció

A tanév során többször gyűltünk össze az iskola vezetőivel együtt, hogy az előttünk álló feladatokat megbeszéljük, koordináljuk. Az elmúlt évhez hasonlóan minden program élére egy osztályt neveztünk ki, aki annak az adott feladatnak a felelőse volt, és természetesen idén is, ha szükség volt rá, besegítettek

Erzsébet - tábor

Erzsébet - program „Igazolt hiányzás” pályázatának köszönhetően Fonyódligeten töltött 6 felejthetetlen napot 30 diákunk.

Kísérők voltak: Derekasné Orosz Andrea, Székely Ottóné tanárnő, és Mező Gábor tanár úr. A programnak köszönhetően közel 800 gyereket vidám programok vártak a gyerekeket a gyermektábor területén. Vízi vetélkedő, táborismereti verseny, buli vetélkedő versenyen vettünk részt. Kézműveskedtünk tábori pólót, gyöngyöztünk, és üzentünk a jövőnek... A remek időjárásnak köszönhetően minden nap a fürdés volt a



főszerep. Többször az egész partszakasz csak a bükkábrányi gyerekektől volt hangos. Részt vettünk a Kolompós Együttes koncertjén és játékos népi vetélkedőn. A gyerekek felszabadul-

tan munkában más osztályokból is a szülők.

A tavalyi évhez hasonlóan idén is volt egy aktív mag a szülők között, akik szívesen részt vettek a vállalt feladatok megvalósításban. Új ötlet volt idén a karácsonyi csigatészta készítése a szülői munkaközösség szervezésében és lebonyolításában, valamint az is, hogy a mindenkori második osztály sütemény felajánlással gyarapítsa a farsangi büfé bevételét. Sajnos továbbra is probléma volt, hogy a szülői munkaközösség lelkes tagjain kívül, csak néhány további lelkes szülőt lehetett bevonni a programok kivitelezésébe.

Mindezek ellenére a ránk bízott feladatokat maximálisan elláttuk, a szülői közösségünk jól teljesített.

Ezúton is szeretnénk megköszönni az iskola vezetőségének és a pedagógusoknak a színvonalas programokat, versenylehetőségeket, a személyes odafigyelést, amelyek által gyermekeink kipróbálhatták képességeiket, és ezekkel a tapasztalatokkal gazdagabban nézhetnek egy sikeresebb jövő felé.

Külön köszönjük, hogy a Szülői Munkaközösség Derekasné Orosz Andrea igazgatónőnek előterjesztett kérését a nevelőtestület pozitívan bírálta el és kitűnő, illetve jeles tanulmányi átlagú gyerekek ünnepélyes körülmények között kaphatták meg a jól megérdemelt jutalomkönyveket és okleveleket.

Végül, de nem utolsó sorban: szeretnénk megköszönni az iskola technikai személyzetének, hogy mindig készségesen segítettek minden esetben, ha szükségünk volt rá és, hogy munkájuknak köszönhetően az iskolában mindig példás tisztaság van.

Vásárhelyi Júlia - SZM elnök

tan ismerkedtek az ország minden tájáról érkező társaikkal. A fiúk sokat fociztak Nyékládháza, Gyulaháza, Nyírtas iskoláival. Besétáltunk Fonyódra és az Ábrányi Ifjúságért Közalapítvány támogatásával éjszakai Disco hajón buliztunk. A táborzáráson megkaptuk az Erzsébet-pólót, és jutalmat is a buli vetélkedő 3. helyéért. Az utolsó nap kareoke partyn és discon vehettünk részt az ünnepélyes táborzárót követően. A nyékládházi csoporttal nagyon összebarátkoztunk, és a szombati napon együtt activityztünk. A vonaton fájó szívvel búcsúztak el diákjaink az új barátaiktól.

Jövőre biztosan újra pályázunk az Erzsébet táborra!

Derekasné Orosz Andrea



Ballagás és tanévzáró

Június 15-én zárult a 2011/2012-es tanév az iskolában. A ballagók megható búcsúzó műsorukban versekkel köszönték meg a tanulókat az általános iskolai éveket. Az ezt megelőző napokban szerenádokat adtak tanáruknak, dallal búcsúztak az óvodásoktól, iskolatáruiktól és a polgármesteri hivatal dogozóinak is megköszönték munkájukat. A banketten dalban jellemezték az elmúlt nyolc évet.

A tanévzáró keretében az országos tanulmányi versenyeken elért kimagasló eredményekért önkormányzati elismeréseket adott át Szalai Szabolcs polgármester úr a felkészítő tanároknak és diákoknak.

Végzőseink közül Arany-díjat kapott Kékedi Petra, Jánosházi Sándor díjat vehetett át Sebők Klaudia, a Diákönkormányzat elismerő díját pedig Halmai Csaba kapta meg.

KGY

Iskolások lesznek

A bükkábrányi iskola 2013-14-es tanévében, szeptembertől 14 olyan gyerek kezdheti el a tanulmányait, akik június 8-án pénteken vettek végleg búcsút a helyi óvodától.

Mielőtt a gyerekek az óvónők és szülők kíséretében megtették volna az utat az óvoda és az iskola tornaterme között, a csoportszobában a szülők külön is megköszönték a nevelésben résztvevők három évi áldozatos munkáját.

Megérkezve a tornaterembe, Kiss Sándorné intézmény-vezető köszöntötte a résztvevőket és mondott köszönetet több szülőnek is az elmúlt év munkájáért.

A kis és középső csoportosok zenés, vidám műsorral, játékokkal búcsúztatták a legnagyobbakat. Az iskolába készülők pedig a dalok és versek mellett egy mesejátékot is előadtak búcsúzóul, mielőtt a korukat jelképező hatoson átbújtak. A nevelési évet hivatalosan Derekasné Orosz Andrea, a BÁMK igazgatója zárta be.

KGY

Az óvodások a Gyerek Szigeten

Az Ábrányi Ifjúságért Közalapítvány támogatásával a budapesti Hajógyári szigeten megrendezett Gyerek Sziget programon vettek részt a bükkábrányi óvodás gyerekek és szüleik 2012. június 24-én. Rendkívül sok és érdekes játéktevékenység közül választhattak a kicsik.

Több ugrálóvár, ügyességi játék, kézműves program színesítette a kínálatot. Az ovisok érdeklődéssel vettek részt a Túró Rudi hajón, ahol a tudáspróba teljesítése után maguk készítették el a Túró Rudit. Lovaglásra, állatsimogatásra egyaránt volt lehetőség. A nap végén a Battyu Színház előadásában pálcás és kesztyűbábok segítségével előadott Jancsi és Juliska c. mesét nézték meg. A szervezők köszönetet fejezik ki az Alapítványnak, hogy biztosította az oda- és visszautazás költségét ehhez a tartalmas programhoz.

BÁMK

8.osztályosok búcsúzása

Mint minden évben, idén is megtartották bankettjüket a bükkábrányi iskola 8. osztályos tanulói június 15-én este 6 órától.

Már az esemény előtt néhány nappal meghívókkal invitálták a ballagó nyolcadikosok tanítóikat, tanárukat a közelgő estére. Helyszínül az iskola ebédlőjét választották, ahol gazdagon, ízlésesen megterített asztalok látványa fogadta az érkezőket.

Közben már izgatottan várták a diákok a műsor kezdetét, amelyben a szerzők és a szereplők egyaránt saját maguk voltak. Humoros dal formájában egyenként köszöntek el tanáruiktól egy-egy ajándék átnyújtásával. Ezután következett a finom vacsora, melynek elfogyasztása után a kötetlen beszélgetés és a táncé volt a főszerep.

Máté Napi Sokadalom

2012. szeptember 22-én ismét Máté Napi Sokadalomra várjuk községünk lakóit, ahol átadásra kerül a II. András tér, felavatjuk a Szent Borbála szobrot és megtekinthetik a helyi, illetve helyi érdekeltségű festőművészek kiállítását.

Délután a Tornácos Háztól indul a felvonulás a polgármesteri hivatalig. Ott vásári komédiával, népdalkörök műsorával, néptánc bemutatóval, kézműves foglalkozással, állatsimogatóval, középkori úriszék bemutatásával várjuk a lakosság apraját és nagyját.

Egész nap helyi termékek bemutatója és vására.

Részletekről honlapunkon (www.bukkabrany.hu) tájékozódhatnak és a plakátokon. A műsorváltozás jogát fenntartjuk.

Felhívás

Várunk régi fényképeket, régi fényképekhez kapcsolódó történeteket a lakosság részéről. Külön kérnénk, hogy amennyiben valaki rendelkezik fényképpel a régi világháborús, trianoni emlékműről azt a polgármesteri hivatalba juttassa el! A képeket digitalizálás után természetesen visszakapják a felajánlók.

PM

Tudta-e

hogy 1806-ban I. Ferenc császár elrendelte a Habsburg birodalom teljes katonai feltérképezését? A monumentális munka csak 1869-ben készült el, viszont annyira alapos volt, hogy Alsó- és Felsőábrányról is utca szintű térkép maradt ránk, amelyen a lakóházak elhelyezkedése is pontosan beazonosítható.

Az 1850. körül rajzolt térkép tanúsága szerint a két falu már ebben az időben is szinte teljesen össze volt épülve. A mai értelemben vett utcák még nem léteztek, csupán ház sorok jelöltek egy-egy későbbi utcát. A térképről tisztán kivehető, hogy Alsóábrányban mindössze a mai központ, a Petőfi utca északi része és a mai Kossuth utca volt lakott, illetve a Mátyás király (volt Vöröshadsereg) utcán állt néhány lakóház.

Felsőábrányban szintén a központi része, a mai Sályi út legeleje, illetve a Deák utca és a Béke út egy rövid szakaszát lakták elődeink. A felsoroltakon kívül szinte csak a külterületen működő malmokban és a környező tanyákon élt néhány család. A később kialakuló utcák helyén leginkább erdős területet és szántót jelöl a térkép.

KGY

SZÜLETÉS

Orbán Mária
és
Gulyás László
gyermeke

Zsófia
Gratulálunk!

HALÁLOZÁS

Tóth József
élt: 55 évet
Telekes Józsefné
Pinczés Regina
élt: 77 évet

Őszinte részvétünk a hozzátartozóknak!

Bajnok a BSC

Lezárult a 2011-12-es megyei I. osztályú bajnokság borsod megyében, melyen futball csapatunk a Bükkábrányi Sport Club az első helyen végzett, megelőzve a Szikszó-Tomor-Lak csapatát.

A bajnokság végig nagy izgalmakat hozott, egészen az utolsó fordulóig a két csapat fej-fej mellett haladt a kítűzött cél felé. Végül azonos pontszámmal, de több győzelmünknek köszönhetően sikerült begyűjteni a hón áhított bajnoki címet. Csapatunk 34 – 24 – 6 – 4 – 86-39 - 78p eredményt érte el és ez által újfent, az idén már többször is emlegetett sport történelmet írt ezzel, hogy megnyerte a megyei I. bajnokságot.

A bajnokságot követő két-három arról szólt, hogy tudjuk-e vállalni, meg lesznek-e a feltételek a magasabb osztályba való indulásnak. Lázás munka kezdődött, és végül az egyeztetések és tárgyalások után azt a döntést hozta egyesületünk vezetősége, hogy vállaljuk az NB. III-as megmérettetést. Ez a meghozott döntés új feladatokat, kihívásokat tett elénk. Ezáltal már nem csak a megyében fogunk mérkőzéseken szerepelni, hanem az ország észak-keleti régiójában visszük kis falunk hírnevét Budapesttől egészen Salgótarjánig.

Utánpótlás szinten az U17 és U19-es csapataink pedig az NB. II kiírásban vesznek részt, ami számukra is egy hatalmas feladat, kihívás, de egyben egy olyan lehetőség is ami nem sokunknak adatik meg az életben a sport területén. Utánpótlás szinten magasan jegyzett ellenfelek ellen mérhetik le tudásukat, fejlődésüket, azt, hogy jelenleg hol tartanak ebben a népszerű és szép játékban.



Változás az előző évhez képest, hogy itt már a felnőtt csapat előtt nem zajlik mérkőzés. Az U17 és U19-es csapatoknál más a mérkőzés napja és ők az idegenbeli mérkőzésekre együtt utaznak. Az U13 korosztály marad a megyei bajnokságban és próbálja az idén sikeresen szerzett ezüstérmét ismételtén megszerezni esetlegesen aranyra váltani. Az U7-U9-U11 szintén a megye szervezésében zajló Bozsik tornákon fognak ismételtén szerepelni. Ezek a tornák évről-évre egyre szebb sikereket érünk el és ezt a fejlődést és rangot szeretnénk megtartani.

A magasabb osztály követelményeinek nem csak infrastrukturálisan kell megfelelni, hanem a csapatok játékos állományának minőségében is. Az idei év sikereinek köszönhetően a korosztályos csapatainkhoz nem kellett játékos toborzott kiírunk. A futbalozni vágyó gyerekek, fiatalok maguktól jelentkeznek az edzőinknél. A korosztályváltások miatt minden csapatunk létszámszerűen és személyileg átalakult.

Az edzők személyében változás nem történt, mivel úgy gon-

dolom olyan minőségi munka indult el velük az idei évben melyből az egyesület a következő években nagyon sokat fog kamatoztatni. Az idei szezonban az U7-U9 korosztállyal Gyöngy Tiborné, az U11-U13-as gyerekekkel Gyöngy Tibor, az U17-el Nagy László és az U19-el pedig továbbra is Tóth Péter foglalkozik. A felnőtt csapatnál is történtek változások. Az előző szezonban a csapattal bajnoki címet szerző Vigh Ferenc a szintén velünk egy csoportban lévő Felsőtárkány csapatához szerződött. Vele tartott még játékosként Fekete Viktor és Szabó Zsolt is. Távozott még egyesületünkől Németh Gábor Sajóbáonyba.

Az érkezők listája érthetően a magasabb osztály követelményeinek megfelelően jóval hosszabb. Sebe és Gallik Mezőkövesdről, Hegedüs a TFSE, Balázs Tállya, Darai és Vasas Kazincbarcika, Szabó és Demkó DVTK, Ulrich Putnok és Homa Szerencsről érkezett hozzánk bízva a minél jobb szereplésben a Bükkábrányi Sport Club színeiben.

A csapat edzője Vincze Richárd lett, aki az előző szezonban még, mint csapatkapitány, játékosként ténykedett csapatunknál. Rendelkezik az UEFA „B” licences edzői végzettséggel ami megfelel az osztály követelményeinek. Az Ő személyében egy ambiciózus, fiatal szakember kezébe kerül az irányítás. Az idei verseny kiírás értelmében a bajnokságot a következő évtől át-szervezik. A 2012/2013-as szezonban az első helyezett osztályozót játszik az NB. II.- be jutásért, a második megőrzi NB. III-as tagságát, míg a 3-6.-ik helyezett osztályozót játszanak a megyei bajnokságok első helyezettjeivel a bent maradásért.

Csapatunk 2012.07.09.-én kezdte a felkészülést és heti 4-5 edzéssel a háta mögött vág neki a bajnokságnak. Ebben az időszakban tíz felkészülési mérkőzést játszottunk melyeken igen ígéretesen szerepeltek játékosaink. Az első erőpróbára 2012-08-12.-én került sor Hosszúpályin ahol is Magyar Kupamérkőzésen szerepelt a felnőtt csapatunk.

A megyei I. osztályban szereplő lelkes hazaiak igen csak megnehezítették a dolgunkat. Igazi kupa csata szemtanúi lehetett a mintegy 100 lelkes néző. A mérkőzés rendes játékidőjében 2-2 döntetlen eredmény született, majd a 2x15 perces hosszabbításban már nem esett gól. Következhetek a büntető rúgások. Csapatunkból Gallik, Szabó, Szurdok, Balogh és Vasas belőtték a sajátjukat, míg az ellenfeléből kiváló kapusunk Bukta Krisztián egy tizenegyest elcsípett, így egyesületünk került az ország legjobb hatvannégy csapata közé. Itt már bekapcsolódnak az ország NB. I-es csapatai is. Kíváncsian várjuk kivel hoz bennünket össze a Fortuna. Ezen a hétvégén három korosztállyal képviseltettük magunkat Debrecenben az OTP-Karnevál nemzetközi utánpótlás tornán. Az itteni eredményekről majd a későbbiekben számolunk be. U19-es csapatunk pedig a felnőtt csapatot helyettesítve Gyöngyösön szerepelt. Az Energia SC. 20 éves fennállásának ünneplése alkalmából egy gálamérkőzést szerveztek a két egyesület csapatai között. A kupamérkőzés miatt nem tudta vállalni felnőtt csapatunk a mérkőzést, de fiataljaink remekül helyt álltak és kiváló játékosoknak köszönhetően 2-1 arányú győzelmet arattak. A felkészülési időszakban már több megyei II. osztályú felnőtt csapat skalpját begyűjtötték már fiaink. Ez is bizonyítja, hogy utánpótlás szinten nagyon jó úton jár a Club.

folytatás a 12. oldalon

folytatás a 11. oldalról

Összegezve egy nagyon izgalmas és minden szinten magas színvonalú bajnokságnak nézünk elébe minden korosztálynál. Reményeink szerint csapataink lehetőségeink szerint megpróbálnak minél jobban helyt állni. Az erőviszonyokat sajnos nem ismerjük így messzemenő jóslásokba nem akarok bele menni. Minimális elvárás utánpótlás játékosainkkal szemben, hogy az előző évek fejlődése a továbbiakban is

töretlen legyen. Felnőtt csapatunkkal szemben pedig, hogy leendő ellenfeleink tisztelettel beszéljenek rólunk és nem mellesleg olyan csapat legyünk, akiktől a pályán tartanak is. Próbáljunk a bajnokságban olyan pozícióba kerülni, amellyel a hajrában is tétmérkőzéseket tudunk majd játszani. Büszkén tudunk majd visszagondolni erre az időszakra amikor egy kis község települése történelmet irt a térségben!

Kovács Attila

Aranykezek Tábor Bükkábrányban

Bár befejeződött az általános iskolai tanítás Bükkábrányban is június közepén, de az élet nem állt meg. Az érdeklődő gyermekek a hagyományosan a tanév vége utáni első héten megrendezésre kerülő "Aranykezek" kézművestáboron vehettek részt. Idén 40 érdeklődő gyűlt össze, hogy szebbnél - szebb ajándéktárgyak kerüljenek ki a kezeik közül.

A napközis jellegű egész napos elfoglaltság keretein belül hétfőtől csütörtökig, délelőttönként kézműves foglalkozást végeztek a gyerekek, illetve délutánonként játékos tevékenységeken vehettek részt. A tábor zárásaként pénteken Poroszlóra látogathattak el. Hétfőn június 18 -án a délelőtti megnyitón Hegedűsné Kovács Anita és Derekasné Orosz Andrea köszöntötte a jelenlévőket.

Hétfő délután Zelei Ferenc táncpedagógus irányításával játékos bemelegítés után különböző alapvető néptáncleépéseket sajátíthattak el a résztvevő gyerekek.

Kedden Mező Gábor testnevelőtanár felügyelete mellett több csoportra osztva, játékos sorversenyen próbálhatták ki állóképességüket és ügyességüket a táborlakók.

Szerda délután önállóan, különböző előkészített játékeszközökkel foglalták le magukat az iskolások.

Csütörtök délután a Galagonya Bábszínház látogatott a táborba és a gyerekek előtt megelevenedett a Terülj, terülj asztalkám című történet. Az előadás után a szülők, érdeklődők és az alkotó gyerekek közösen tekinthették meg egyheti munkájuk eredményét.

Már csak egy pénteki, poroszlói kirándulás volt hátra a gyorsan eltelt egy hétből, ahol a gyermekek megtekinthették térségünk szárazföldi és vízi élővilágát a Tisza-tavi Ökocentrumban.

A programok délelőtt és délután egyaránt lekötötték a kicsik figyelmét. A rendezvényt támogatta a Bükkábrányi ÁMK, az iskola diákönkormányzata, valamint az Ábrányi Ifjúságért Közalapítvány.

BL



Hagyományörző tábor

2012. július 2. és 6. között Tardon táborozott 24 diák a hagyományörző táborban. A méltán híres és elismert matyó kultúrkör volt a tábor témája.

A táborozás időtartalma alatt megismerkedhettek a tanulók a három matyó település tánc-hagyományával, népdalaival, aktívan bevonva a gyermekeket a hagyományos paraszti kultúrába, miközben megismerték a települések életét. Egy megadott témában, csoportokban végezték a tánc-hagyományokkal kapcsolatos „gyűjtéseiket”, közvetlen kapcsolatot építve az itt élő, a múltat még ismerő idősekkel, mely témákat közösen rendszerezték, és alkalmazták a gyakorlati foglalkozásainkon.

Nagyon fontos témája volt a tábornak az alkotó népművészet, a hímezésvilág, a népi kultúra tárgyköre. A táborozás ideje alatt megismerkedtek a három matyó település (Mezőkövesd, Tard, Szentistván) eltérő, de csodálatos motívumaival, hímezési technikájával a szakértő mesterek segítségével. A táborlakók főleg a 8-12 éves korosztályból tevődtek össze, ezért a babakészítési technikákkal részletesebben foglalkoztak, hisz ezen a területen megjelenik a tárgyalkotás, a népi művészet több ága, és egyben játékot is készítettek magunknak, illetve a fiúk a pásztorbot faragását ismerték meg.

Természetesen meglátogatták a három település fontosabb értékeit képviselő helyszíneit. Mezőkövesden a Hadas városrész település szerkezetével és házelsővel, a Matyó Múzeum-

ban a tárgyi kultúrával a viseletekkel, mesterségekkel találkozhattak. A tardi tájház melletti Hagyományörző Központ udvarán tartották a kézműves foglalkozásainkat és az esti táncházakat.

A szervezők és táboroztatók nagyon fontosnak tartották a terület, a környezet a földrajz, és élővilág szépségeinek megismerését. Kirándulásokat tettek a Bükk-hegység lábánál, megismerkedve a csodálatos természeti képződményeivel és látványosságaival (kaptár kövek, Ódor vár, Hor-völgyi vadászház, Subalyuk ősember barlang). Szakavatott ornitológus segítségével megismerkedtek a madarak világával, fészkelőhelyével.

Az egészséges életmód jegyében szabadidős sportversenyeket, játékos akadályversenyeket, és strandolást (Bogács, termálfürdő) iktattak be a tábori életbe.

A szervezők köszönetüket fejezik ki Reviczkiné Máté Györgyinek, Vásárhelyi Júliának, Tánczos Mihálynak és Zelei Ferencnek, akik munkája nélkül a tábor nem valósulhatott volna meg. A táborot támogatta a Nemzeti Kulturális Alap.

Birinyiné Kleszó Anita